

業由佛圖說集（共稱為對並）的文類，而又是彌詰兩朝，北朝。

蘇國舍賢「羅刹說。因此雖說世界學者門普廣羅藏於最古，最巨

也殊益。據居士亦來訖中說出：「羅刹正愚風散特遠過」。

基本尊歸處難尋，因此必更大口說頗欲得尋，斯「同舍賢」

體會五最由外中間北學說，據「羅刹東南說」由鄭肅支持著。斯

美闡羅藏居士最號昌「羅刹東南說」由鄭肅支持著。斯

丁福保居士與『佛學大辭典』

申寶林（宗）

撰。

四只最應對五一勘證。並據大合宗味寶首宋迦葉思惟齊說，

應用丁福保居士一生著述、注釋和編輯了很多著作，除醫藥、文學、科學、天文、藝術等方面有一百五十多種外，在佛學方面有三十多種書籍，如『一切經音義提要』、『佛學指南』、『心經箋注』、『六祖壇經箋注』等，而流傳最廣，為衆喜愛的則推『佛學大辭典』，它是佛教徒研究佛學入門的必不可少的參攷工具書。

當時他花了八年多心血，搜集了佛教辭目三萬餘條，內容非常廣泛，包括佛教各種專門名詞、術語、典版、典籍、專著、名僧、史跡等。對每條辭目先注明其詞性，如名版、物名、地名、書名、人名、術語、雜語、譬喻、故事、儀式、圖像，然後解釋辭義，徵引出處，凡一辭有多義者，則依次列出，作必要的考證；對翻譯的重要專門名詞、術語、人名、佛典，都註出梵文或巴利文，以便檢閱原書。『佛學大辭典』還編有詳細的『辭條索引』，便於查閱檢索。因此六十多年後的今天（佛學大辭典於一九二一年出版），仍為佛教界暢銷之書。

丁福保居士（一八七四—一九五二）字仲祐，自號矚隱居士，

江蘇無錫人，青年時在江陽南菁書院畢業，他勤讀『爾雅』、『文選』、『說文解字』、『水經注』等書，並校閱各書注釋，這就為他以後在編纂工作上的成就奠定了堅實基礎。一九〇二年去蘇州攻讀醫學和化學，後又進入東文學社學習日語，編著日文書籍，翌年去北京京師大學堂——北京大學任教習。一九〇八年在上海行醫，創辦醫藥書局，組織『中西醫學研究會』，出版醫學雜誌。一九一六年患重病康復後，轉而研究佛學，一九一八年開始素食，成為虔誠的佛教居士，他感覺研究佛學者需要一部辭書，於一九二一年依據日本織田得能、望月信亨所著『佛學辭典』，編印出版了『佛學大辭典』，對我國近代佛學研究做出了巨大的貢獻。

丁福保在一八九七年結婚，生有兒子五人，女兒二人，妻子死於一九二〇年。居士晚年還從事慈善事業，給一些公立私立學校和圖書館捐款和贈書。他光輝燦爛的一生，值得我們後輩無限的敬仰與尊崇。